

11.09.1990 г.
Всегу письме Б.Н. Бабичев 1990
при открытии II сессии Верховного
Совета РСФСР,
17

Уважаемые народные депутаты,

граждане России!

Начинает работу II сессия Верховного Совета республики.

Думаю, что перерыв в работе Верховного Совета, парламентские каникулы депутаты использовали плодотворно, увидели Россию, жизнь её граждан новым взглядом, взглядом государственных деятелей, которым народ доверил вершить судьбу крупнейшего и богатейшего государства в критический период ~~Её~~ истории.

Мы знаем, что в республике практически не осталось благополучных районов и территорий.

Мы знаем, что наиболее запущены, и обострены проблемы, которые непосредственно касаются человека, определяют его положение и самочувствие.

03.09.1990

№ 1179

2.

Мы знаем, и я ещё раз в этом убедился во время поездки по России, что бедность, даже нищета – широко распространенные явления. И уровень жизни продолжает падать. Самое нетерпимое, что он почти не зависит от того, как и сколько человек работает.

Мы знаем, что в народе нарастает разочарование и усталость от провозглашенного курса на перестройку социализма. Слишком много неоправдавшихся надежд и негативных результатов.

Мы должны четко представлять себе ту крайне низкую точку отсчета, с которой вынуждены сегодня приступить к работе.

Ситуация, в которой находится наша страна, требует не просто принятия неординарных мер. Речь идет о большем. Сегодня назрела необходимость существенно пересмотреть многое из того,

3.

что мы использовали в политической практике, отказаться от ложных ориентиров, затягивающих агонию тоталитарной системы.

По сути, мы начинаем с Вами работу по выработке и реализации НОВОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО КУРСА – КУРСА НА ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ.

Прошедшие 5 лет лишь укрепили всех нас в необходимости этого.

Нам важно как можно скорее избавиться от диктата Центра и перейти от идеологизированной экономики к экономике эффективной. Суть нашей экономической политики в воссоздании когда-то разрушенных мощных механизмов её саморазвития, таких как рынок, конкуренция, деловой расчет и т.д. Их действие позволит нам уйти от экономики абсурда, которую мы имеем сейчас, позволит переключить её на реализацию потребностей человека и общества.

4.

Нам надо принять новую Конституцию, где на первом месте стоят права человека. Вместе с другими республиками осуществить сложный договорный процесс по созданию нового Союза. Предстоит также сложная работа по гармонизации интересов всех народов России.

Нам важно не повторять уже известных ошибок в сфере национальных отношений, не откладывать на завтра решение неотложных проблем, не делать пол-шага вперед там, где надо сделать два-три, не становиться в позу лобового противостояния с национальными движениями.

Национальные проблемы можно решать только признавая права автономии самим определять свой статус, решать, какую часть властных полномочий они намерены осуществить сами, а какую часть передать Верховному Совету России.

5.

Об этом я не раз говорил на встречах и увидел понимание и поддержку такой позиции.

Мы намерены также использовать все возможности по обеспечению конституционных прав граждан России независимо от того, где они проживают: в РСФСР, других республиках или за рубежом.

Да, положение сегодня сложнейшее, но не должно быть ни паники, ни растерянности. Самое важное и самое ценное, что у нас есть – это кредит доверия нашего уставшего и измотанного народа. Обращаясь в ходе поездки за поддержкой к гражданам нашей республики, я неизменно получал её. Люди выражали доверие к новым Российской органам власти: Верховному Совету, правительству, руководству. Население республики поддерживает наши первые шаги и прежде всего по укреплению суверенитета и самостоятельности России.

6.

Важно и то, что люди готовы к переменам, ждут их. На многих встречах трудящиеся просили ^{своего} одного. "Дайте свободу, остальное мы сделаем сами". Это важнейшее, на мой взгляд, изменение в общественном настроении.

Далее, прошлая сессия показала, что Верховный Совет умеет дружно и эффективно работать. Депутаты способны не абсолютизировать свои позиции и идти на разумные компромиссы ради общих интересов и общего согласия.

Есть и еще один фактор. В последнее время в политике Центра наметилась в целом более реалистичная линия. Россия дает мощные импульсы процессам обновления ^{во} всей стране, подталкивает вместе с другими республиками союзные органы на более решительные действия. И что самое главное, Центр уже не может игнорировать это и отбрасывать всё, что нами делается. Все больше ощущается желание понять, разобраться в том, что мы предлагаем, действовать совместно.

7.

Это подтвердила и моя недавняя пятичасовая беседа с М.С.Горбачевым .

И наконец, в республике сформирована и делает первые шаги новая система Советской власти. Это очень важный позитивный фактор .

Установка
Советы должны и я убежден, могут стать нашей опорой в реализации коренных реформ. Мы же с вами, приняв на этой сессии Закон о местном самоуправлении и местном хозяйстве, поможем им окрепнуть, найти эффективные формы деятельности.

Для реализации нашего курса и стабилизации положения в республике требуется сильная власть. Но это не означает возврата к временам беззакония и произвола, ущемления прав и свобод граждан. Сила власти в эффективной работе всех её составляющих структур: она - в продуманности принимаемых решений, в их соответствии запросам сегодняшнего дня и перспективам развития;

8.

– сила власти в последовательности и настойчивости при проведении политического курса;

– и наконец, сила власти состоит в том, что она результативна.

Принимаемые законы должны работать, решения – выполняться. И мы будем настойчиво проводить эти принципы в жизнь.

События последних дней, а также анализ материалов моей поездки потребовали корректировки работы Верховного Совета и определили следующие основные задачи II сессии:

– на этой сессии надо обсудить и принять программу оздоровления российской экономики. Вы знаете, что она идет в одном русле с союзной программой и может стать экономической основой для подписания ~~договора~~^{договора} между республиками. Для обсуждения её мы намерены 7 сентября провести совещание хозяйственников и деловых людей республики, их замечания и коррективы,

как и Ваши должны быть учтены.

– решениями сессии нам надо избавить предприятия от диктата Центра, изменить налоговую систему и поставить заслон монополизму. Принять российский Закон о предприятии и предпринимательстве.

– неотложные меры надо принять по агропромышленному сектору и главное,

– это программу возрождения российской деревни (земельный кодекс, Закон о крестьянском хозяйстве.).

– необходимо принять пакет законов о деятельности Советов и депутатов, продолжить работу по разработке Конституции, и Союзного и федеративного договоров.

Задача нашей сессии – заложить прочный фундамент нашего движения вперед. Россия должна получить от нас пакет основополагающих законов по важнейшим направлениям жизни. За нами судьбы и надежды миллионов людей! Я призываю ВАС работать динамично и творчески!

Проект

Вносится Президиумом
Верховного Совета РСФСР

ПОВЕСТКА ДНЯ
второй сессии Верховного Совета РСФСР

1. О повестке дня и порядке работы второй сессии Верховного Совета РСФСР.
2. О концепции экономической реформы. Доклады Председателя Совета Министров РСФСР тов. Силаева И.С. и заместителя Председателя Совета Министров РСФСР тов. Явлинского Г.А.
3. О назначении заместителей Председателя Совета Министров РСФСР, министров и председателей государственных комитетов РСФСР.
4. О Регламенте Верховного Совета РСФСР.
5. О Законах РСФСР:
 - о статусе народного депутата РСФСР;
 - о статусе народных депутатов местных Советов РСФСР;
 - о порядке отзыва народного депутата РСФСР;
 - о порядке отзыва народных депутатов местных Советов РСФСР;
 - о местных Советах народных депутатов РСФСР и местном самоуправлении;
- Декрет о власти;
- о референдуме;
- о свободе совести;
- о реабилитации лиц, осужденных в 60-80 годах за правозащитную деятельность.
6. О законах РСФСР:
 - о собственности;
 - о предприятии и предпринимательской деятельности;
 - о гарантиях против монополизма;
 - о налоговой системе в РСФСР;
 - о финансово-кредитных отношениях в РСФСР.
7. О программе возрождения российской деревни и развития агропромышленного комплекса.

2.

8. О законах РСФСР:

Земельный кодекс РСФСР;

о крестьянском (фермерском) хозяйстве. . и. другие

9. О Государственном плане социально-экономического развития РСФСР на 1991 год.

10. О Государственном бюджете РСФСР на 1991 год и исполнении Государственного бюджета за 1989 год.

11. О некоторых вопросах социальной политики. (Законы о государственных пенсиях в РСФСР, внесении изменений в Кодекс законов о труде РСФСР)

12. О Законе РСФСР о федеративном устройстве РСФСР и Федеративном договоре.

13. Избрание Верховного Суда РСФСР.

14. Утверждение коллегии Государственного арбитража РСФСР.

15. Разное.

 

11.03.90 27

Уважаемые народные депутаты,
граждане России!

Начинает работу II сессия Верховного
Совета республики.

Думаю, что перерыв в работе Верховного
Совета, парламентские каникулы депутаты
использовали плодотворно, увидели Россию,
жизнь её граждан новым взглядом, взглядом
государственных деятелей, которым народ
доверил вершить судьбу крупнейшего и
богатейшего государства в критический период
её истории.

Мы знаем, что в республике практически
не осталось благополучных районов и территорий.

Мы знаем, что наиболее запущены, и
обострены проблемы, которые непосредственно
касаются человека, определяют его положение
и самочувствие.

2.

Мы знаем, и я ещё раз в этом убедился во время поездки по России, что бедность, даже нищета - широко распространенные явления. И уровень жизни продолжает падать. Самое нетерпимое, что он почти не зависит от того, как и сколько человек работает.

Мы знаем, что в народе нарастает разочарование и усталость от провозглашенного курса на перестройку социализма. Слишком много неоправдавшихся надежд и негативных результатов.

Мы должны четко представлять себе ту крайне низкую точку отсчета, с которой вынуждены сегодня приступить к работе.

Ситуация, в которой находится наша страна, требует не просто принятия неординарных мер. Речь идет о большем. Сегодня назрела необходимость существенно пересмотреть многое из того,

3.

что мы использовали в политической практике, отказаться от ложных ориентиров, затягивающих агонию тоталитарной системы.

По сути, мы начинаем с Вами работу по выработке и реализации НОВОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО КУРСА - КУРСА НА ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ.

Прошедшие 5 лет лишь укрепили всех нас в необходимости этого.

Нам важно как можно скорее избавиться от диктата Центра и перейти от идеологизированной экономики к экономике эффективной.

Суть нашей экономической политики в воссоздании когда-то разрушенных мощных механизмов её саморазвития, таких как рынок, конкуренция, деловой расчет и т.д. Их действие позволит нам уйти от экономики абсурда, которую мы имеем сейчас, позволит переключить её на реализацию потребностей человека и общества.

4.

Нам надо принять новую Конституцию, где на первом месте стоят права человека. Вместе с другими республиками осуществить сложный договорный процесс по созданию нового Союза. Предстоит также сложная работа по гармонизации интересов всех народов России.

Нам важно не повторять уже известных ошибок в сфере национальных отношений, не откладывать на завтра решение неотложных проблем, не делать пол-шага вперед там, где надо сделать два-три, не становиться в позу лобового противостояния с национальными движениями.

Национальные проблемы можно решать только признавая права автономий самим определять свой статус, решать, какую часть властных полномочий они намерены осуществить сами, а какую часть передать Верховному Совету России.

5.

Об этом я не раз говорил на встречах и увидел понимание и поддержку такой позиции.

Мы намерены также использовать все возможности по обеспечению конституционных прав граждан России независимо от того, где они проживают: в РОФСР, других республиках или за рубежом.

Да, положение сегодня сложнейшее, но не должно быть ни паники, ни растерянности. Самое важное и самое ценное, что у нас есть – это кредит доверия нашего уставшего и измотанного народа. Обращаясь в ходе поездки за поддержкой к гражданам нашей республики, я неизменно получал её. Люди выражали доверие к новым Российским органам власти: Верховному Совету, правительству, руководству. Население республики поддерживает наши первые шаги и прежде всего по укреплению суверенитета и самостоятельности России.

6.

Важно и то, что люди готовы к переменам, ждут их. На многих встречах трудящиеся просили одного. "Дайте свободу, остальное мы сделаем сами!" Это важнейшее, на мой взгляд, изменение в общественном настроении.

Далее, прошлая сессия показала, что Верховный Совет умеет дружно и эффективно работать. Депутаты способны не абсолютизировать свои позиции и идти на разумные компромиссы ради общих интересов и общего согласия.

Есть и еще один фактор. В последнее время в политике Центра наметилась в целом более реалистичная линия. Россия дает мощные импульсы процессам обновления во всей стране, подталкивает вместе с другими республиками союзные органы на более решительные действия. И что самое главное, Центр уже не может игнорировать это и отбрасывать всё, что нами делается. Все больше ощущается желание понять, разобраться в том, что мы предлагаем, действовать совместно.

7.

Это подтвердила и моя недавняя пятичасовая беседа с М.С.Горбачевым .

И наконец, в республике сформирована и делает первые шаги новая система Советской власти. Это очень важный позитивный фактор . Советы должны и я убежден, могут стать нашей опорой в реализации коренных реформ. Мы же с вами, приняв на этой сессии Закон о местном самоуправлении и местном хозяйстве, поможем им окрепнуть, найти эффективные формы деятельности.

Для реализации нашего курса и стабилизации положения в республике требуется сильная власть. Но это не означает возврата к временам беззакония и произвола, ущемления прав и свобод граждан. Сила власти в эффективной работе всех её составляющих структур: она - в продуманности принимаемых решений, в их соответствии запросам сегодняшнего дня и перспективам развития;

8.

– сила власти в последовательности и настойчивости при проведении политического курса;

– и наконец, сила власти состоит в том, что она результативна.

Принимаемые законы должны работать, решения – выполняться. И мы будем настойчиво проводить эти принципы в жизнь.

События последних дней, а также анализ материалов моей поездки потребовали корректировки работы Верховного Совета и определили следующие основные задачи

П сессии:

– на этой сессии надо обсудить и принять программу оздоровления российской экономики. Вы знаете, что она идет в одном русле с союзной программой и может стать экономической основой для подписания союзного договора.

Для обсуждения её мы намерены ~~7 сентября~~ провести совещание хозяйственников и деловых людей республики, их замечания и корректиды,

9.

как и Ваши должны быть учтены.

– решениями сессии нам надо избавить предприятия от диктата Центра, изменить налоговую систему и поставить заслон монополизму. Принять российский Закон о предприятии и предпринимательстве.

– неотложные меры надо принять по агропромышленному сектору и главное,

– это программу возрождения российской деревни (земельный кодекс, Закон о крестьянском хозяйстве.).

– необходимо принять пакет законов о деятельности Советов и депутатов продолжить работу по разработке Конституции и Союзного и федеративного договоров.

Задача нашей сессии – заложить прочный фундамент нашего движения вперед. Россия должна получить от нас пакет основополагающих законов по важнейшим направлениям жизни. За нами судьбы и надежды миллионов людей! Я призываю ВАС работать динамично и творчески!

01.01.1993 * .. 1179

φ 91 N 1179